

Подписная цѣна. Съ доставкой и пересылкою: На годъ 6 руб. 50 к., 6 мѣсяцевъ 4 р. 50 к., 3 мѣсяцевъ 3 р. 50 к., 1 мѣсяцъ 1 руб. 25 к.

УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Объявленія для помѣщенія въ газетѣ или въ брѣвѣ: Екатеринбургскій и др. Сибирскіе объявленія за плату на первой страницѣ по 30 коп., за вторую страницу по 20 коп., за третью по 15 коп., за четвертую по 10 коп., за пятую по 5 коп., за остальныя по 10 коп. за строку. Длительность объявленія по договоренности. Мелкія статьи и заголовки, не превышающія 10 строкъ, принимаются по 25 коп. за строку на первой страницѣ и по 15 коп. на послѣдней.

газета общественная, литературная, торгово-промышленная

№ 194. Выходитъ ежедневно, не исключая дней послѣ праздничныхъ, въ Екатеринбургѣ.

Телефонъ редакціи и типографіи № 240.

ЗАВТРА ВЪТЪ.

Начало въ 3 ч. дня.

Екатеринбургская Женская Гимназія

Симъ объявляемъ, что въ V, III, II классѣ по не нужной вакансіи, пріема въ августѣ мѣсяцѣ совсѣмъ не будетъ, въ остальные же классы пріемъ будетъ самый ограниченный.

ПАРОХОДСТВА

Бр. Каменскихъ и И. Любимова,

между Пермью, Казанью и Нижнимъ-Новгородомъ два ежедневныхъ срочныхъ отправленія.

Навігація 1901 года.

Отходятъ изъ Перми въ Казань и Н.-Новгородъ.

ВЪ ЮЛѢ.		Изъ Н.-Новгорода.		Изъ Перми.	
Въ ЮлѢ.	Почт.-пасс.	Почт.-пасс.	Почт.-пасс.	Почт.-пасс.	Почт.-пасс.
	въ 11 ч. утра.	въ 9 ч. веч.	въ 3 ч. веч.	въ 9 ч. веч.	
20	Пятница	Кама.	Котлась.	Отечь.	—
21	Суббота	Григорій.	Александр.	Василій.	Иванъ.
22	Воскресенье	Пермь.	Бушувъ.	Сынъ.	Вятка.
23	Понедѣльникъ	Москва.	Федоръ.	Дядя.	Ріонъ.
24	Вторникъ	Отечь.	Березники.	Кама.	Котлась.
25	Среда				

Государственный Банкъ,

доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что въ Казначействахъ тѣхъ городовъ, гдѣ нѣтъ учрежденій Банка вводится операція простыхъ текущихъ счетовъ въ Европейской Россіи и на Кавказѣ съ 1-го августа, въ Западной Сибири, Туркестанѣ и Степномъ Генераль-Губернаторствѣ—съ 1-го сентября и въ Восточной Сибири—съ 1-го октября сего года.

Управляющій Э. Плеске.

ФЕЛЬЕТОНЪ.

Поэзія гр. А. К. Толстого.

(Критическій очеркъ)

(Продолженіе.)

Былина о "Змѣѣ Тугаринѣ" принадлежитъ къ лучшимъ, наиболѣе выдержаннымъ стихотвореніямъ А. Толстого. Впрочемъ, есть и въ ней кое-какіе недостатки, напримѣръ: въ 9 строкѣ замѣтная дѣланность—"обиды смяваетъ съ нихъ поле" и плохая рѣма "воли", въ 14 неуклюжее выраженіе "Но тотъ продолжаетъ, ослѣбивши пастъ", а въ 22-й, слово для рѣмы къ "Русь" относящійся къ Тугарину змѣѣ стихъ: "Солгаль онъ солгалъ перелетный онъ гусь". Зато, какъ сильны слѣдующія за нею строфы, безукоризненно выдержанныя въ своеобразиемъ стилѣ, звучная до музыкальности и пѣвучности, дающая почти мотивъ: право, такъ и слышится переборъ гусельныхъ струнъ и стройный хоръ, дружно подхватывающій:

Ой, ладо, ой, ладошко-ладо!
Въ эту красивую форму А. Толстой влилъ цѣнное идейное содержаніе. Мало того, что передъ нами, какъ живой, стоитъ Владимиръ со своими богатствами, вѣрными слугами, съ людьми, его окружавшими,—широко и ярко изображена тогдашняя Русь, мы видимъ, взаимныя отношенія между нею и княземъ, отношенія примѣрныя для насъ, отдаленныхъ потомковъ. Вотъ куда чуткій, внимательный поэтъ, недовольный иногда современностью, обращаетъ радостно взоры, и за это легкомысленные люди называли его ретроградомъ, хотя онъ былъ несравненно смѣлѣе многихъ представителей известной части общ. дѣла, благородной по стремленіямъ и полевой своей дѣятельностью, съ чѣмъ, вѣроятно, согласится читатель, основательно знакомые съ печатными и рукописными произведеніями А. Толстого.

Обширна и многолюдна область его волшебнаго эпоса! Сколько здѣсь безукоризненно-вѣрно изображено людей, замѣчательныхъ своими дѣлами или известныхъ намъ чѣмъ-нибудь по исторіи! Вотъ князь Ростиславъ, погибшій въ чужой землѣ и лежащій на днѣ рѣки, въ боевой кольчугѣ, съ изломаннымъ мечемъ. Зоветь онъ жену-книжницу, но она вышла замужъ за другого, зоветь брата, но тотъ, окруженный сонмомъ гридней, пируетъ дома, зоветь кievскихъ поповъ, чтобы они пришли

похоронить его, но и поны не слышатъ несчастнаго князя.

И опъ, склоняясь на ржавый щитъ,
Опять тяжелымъ сномъ
Въ кругу русалокъ юныхъ спитъ,
Однимъ на днѣ рѣчномъ.

Этотъ перлъ достоинъ сравненія съ лучшими изъ прославленныхъ пѣснями баллада Уланда, Шамиссо, Гамерлинга, пожалуй, даже съ нѣкоторыми балладами самого Гейне.

Вспомните "Гакона Сѣбюго", внушающую вамъ и удивленіе, и жалость. Заслышавъ бранные крики, онъ не въ силахъ противиться желанію съѣсть на коня, чтобы ринуться въ бой съ врагами, и вотъ летитъ, врывается въ сѣчу, рубитъ вороговъ топоромъ и вырвало и вѣтво, такъ что они рядами валятся, какъ буреломъ въ лѣсу. Но вдругъ враги отрѣзали, отбили Гакона отъ русскихъ. Видитъ это князь Ярославъ и съищетъ помощъ слѣпому храбрецу, своему свояку, а своякъ тотъ знай рубитъ кругомъ и чуть было не зарубилъ самого Ярослава, расходясь, не внемлетъ словамъ,

Ударъ за ударомъ опъ садитъ,
Молотитъ по русскимъ щитамъ и броне,
Дробитъ и съчетъ шишаки пополамъ,
Никто съ разъяреніемъ не сладитъ.
Наслыу опомился старій боець,

Утихъ, наконецъ,
И бороду гладитъ,
Дружина вздохнула, враговъ разогнавъ;

Побито, посѣчено вволю;
Лежать перемѣшаны правъ и неправъ,
И смотритъ съ печалію князь Ярославъ

На злую товарищѣ долю,
И вѣдетъ онъ шагомъ, снзявъ острый шлемъ,
Съ Гаконемъ влводемъ
По бранному полю.

Отважный, храбрый Гаконъ могъ бы еще постоять за честь и славу русской земли, такъ какъ не пропала у него прежняя сила, но боець слабъ и несчастенъ, какъ нѣкогда Велизарій. Въ этомъ много трагизма, однако жъ есть отчасти и комизмъ невольный, грустный, опредѣляемый поговоркою "и смѣхъ, и горе". Какъ хороши стихи по формѣ, по разбѣру уже знакомому, который искусно примѣненъ въ концѣ строфы красивой укороченностью и музыкально-игривымъ сочетаніемъ рѣимъ!

Другая былина тоже о слѣпцѣ и подъ названіемъ "Слѣпой", кажется, еще превосходитъ. Князь среди своихъ гридней явился въ сыр-боръ извѣдать полевана,

гонять туровъ и вепрей, но вотъ настала

часть обѣда. Сидитъ онъ въ свѣжемъ логѣ подъ дубомъ со своими людьми, принимаются за брашна и говорятъ окружающимъ его: "отрадно звучать мѣѣ конши и братины, но я радъ-бы здѣсь послушать пѣсню". Отзывается на слова господина отрокъ: "есть тамъ, за рѣчкою, убогий пѣсенникъ. Хотя опъ и слѣпъ, гораздъ играть на гуслияхъ". Князь велитъ отроку отыскать и привести къ нему пѣсенника. Обѣдъ конченъ, ловцы отдохнули, допивъ братины, и поѣхали далѣе. Но вотъ на призванъ княжій бредеть слѣпой гуслиарь, ошунявая посохомъ корни деревъ, еле плетется черезъ дубраву, а на сердцѣ у него слезается узкъ пѣсны. Является онъ куда званъ, а тамъ никого нѣтъ, только слышны стукъ дятла, да стрекотанье сороки; слѣпоуму-же кажется, будто предъ нимъ сидитъ князь, окруженный гридямими. Наклонившись въ поясъ воображаемымъ слушателемъ вдохновенный старикъ заигралъ на гуслияхъ. Зазвучали струны, полилась пѣсня, пѣсня о томъ, что вдали и вблизи, о снемъ морь, о рокоши земли, о цвѣтныхъ камняхъ, о томъ, что таится въ вѣдрахъ земныхъ, о заколдованномъ лѣсномъ кладѣ, о боѣ витязей; слышитъ гуслиарь минувшіе дни, доблесть народовъ, призываетъ милость могучихъ на малыхъ людей, шлетъ привѣтъ полонному рабу, укоръ градоразорителямъ, клеветникъ насилье, какъ-бы приговораждаетъ тирановъ къ позорному столбу. Все, что съ давнихъ поръ таилось въ его душѣ и просилось наружу, вдругъ вылилось въ этой чудной пѣснѣ.

Минувъ день, зайглася уже надъ алымъ закатомъ звѣзда, прервалъ свою пѣсню старецъ и слышитъ, будто дубрава говоритъ ему: "играй ты да оупьсомъ мѣстѣ и не отъ кого ждаты тебѣ награды". Отвѣчаетъ добродушно вдохновенный слѣпецъ: "дѣлать я одинъ, но не ропшу и ничего не жду. Если-бъ я былъ зрячимъ, все равно, не могъ бы превозмочь того, что охватило мою душу. Пусть со своимъ людьми князь потѣшается ловлею"

Убогому пѣтъ не тяжелей былъ трудъ. А пѣсня ему не въ хвалу и не въ судъ, Зале опъ надъ нею не воленъ. Она какъ рѣка въ половодье сильна, Какъ росная ночь благотворна, Тепла какъ душистая въ маѣ весна, Какъ солнце привѣтна, какъ буря грозна, Какъ лютая смерть необорна.

Охваченный ею не можетъ молчать,

Онъ рабъ ему чуждаго духа.

Возгласъ ему въ грудь вдохновенна печатъ,
Невольнъ иль волей онъ долженъ вѣщатъ,
Что слышитъ подвластное уху.

Не вѣдаетъ горный источникъ, когда Потокъ опъ въ стени стремится, И бьетъ, и кишитъ его, пѣнясь, вода, Придутъ ли къ нему пастухи и стада Струями его освѣжитъся.

Такое самъ поэтъ, подвластный силѣ вдохновенна, вѣрннй своему призванію, и его слѣпой гуслиарь, какъ тоже слѣпой Беда-проповѣдникъ, Подонскаго, вѣщавшій о Богѣ въ пустынь, на безлюдьи, поетъ въ одиночествѣ, поетъ потому, что опъ не воленъ надъ своею пѣснейю.

Мы загостились въ области волшебнаго эпоса А. Толстого, у котораго есть много превосходныхъ пѣсенъ и былинъ. Вспомните "Пѣсню о походѣ Владимира на Корсунъ". Въ ней прославляется высокая стремленія этого князя постыть его женитѣбъ на царевнѣ Аннѣ, сестрѣ византійскихъ царей Константина и Василия, когда князь принявъ православную вѣру Кто не читалъ веселой майской пѣсни "Сватовство"?

По валему по складу
Мы пѣсню завелъ,
Ой, ладо, диди-ладо,
Ой, ладо, дель-люди!

Повѣдай, пѣсня наша,
На весь на рускій край,
Что мѣсяцевъ вѣкъхъ крате
Веселый мѣсяць май!

Въ лѣсахъ, въ поляхъ отрада
Вѣс вербъ расцвѣтъ,
Ой, ладо, диди-ладо,
Ой, ладо, дель-люди!

Потомъ: "Иль Муромецъ", "Алепа Поповичъ", "Три побища", "Пѣсня о Гаральдѣ и Ярославѣ", "Ругевитъ", "Боривой", "Кануть", а полная живого, чисто-русскаго юмора, великолѣпная, отъменная силою огромнаго таланта былина "Садко", передающая о томъ, какъ новгородскій гость, искусный гуслиарь потѣшалъ водяного царя и чуть было не погибъ? Все, что изображено поэтомъ, мы будто сами видѣли. Предъ нами роскошь подводнаго царства, царевны съ изумрудными очами, съ рыбьимъ известомъ вмѣсто ногъ, предлагаемая Садкѣ царевъ въ жени, хотя красивая, но, по соображенію догадливаго гостя, не пригодна къ сожительству; наконецъ, замъ водяной царь, на старости лѣтъ, расплывшійся подъ звоны гусельный. Все живо, все великолѣпно.

ЮБКИ

верхня отъ 2 р. 75 к. до 20 руб.

Тенриха Перетцъ.

Подробный иллюстрированный прейсъ-курантъ безплатно.

М. А. Болухеръ,

Успенская, домъ № 23. Принимаетъ по болѣзнямъ кожи мочеполовымъ, венерическимъ и сифилитиу.

Отъ 8 ч. до 1 ч. и отъ 5 ч. до 8 ч. Женщины отъ 2 ч. до 3 ч.

ДОКТОРЪ

Б. М. Бродовскій

принимаетъ СПЕЦИАЛЬНО по болѣзнямъ уха, носа и горла отъ 9 до 1 ч. дня и отъ 5 до 7 ч. веч.

Уголъ Покровскаго пр. и Пушкинскаго (Оборонъ) уа. домъ Флоринскаго. № 37—1.

СДАЮТСЯ

три комнаты и по одной по двѣ комнаты, добовеная д. Кемница № 9 у одинокой барыни.

Ищу мѣсто переписки и вообще письменныхъ занятій. Адресъ въ редакціи.

ПОЛОТНО

Якова Грибанова С-ей по фабричному прейсъ-куранту.

ВЪ МАГАЗИНЪ Л. И. СТЕРНЪ.

Покровскій пр., д. Ермолаева.

Ударилъ Садко по струнамъ трепавка,
Самъ къ черту шлетъ царскую ласку,
А царъ ухмыляясь, уперся въ бока,
Готовится, дрогая, въ пляску.

Сперва лишь на мѣстѣ поводитъ усомъ,
Пегинистой бровью киваетъ;
Но вотъ запыхтѣтъ и надулся какъ соймъ,
И похвастать начнетъ плечыи шевелъ.

Подпрингивать мимо паричи,
Да вдругъ какъ поидеть выводить въ венезіа,
Такъ всѣ затряслись половици.

Ну, мыслитъ Садко, я тебя заморю!
Съ досады быстръ опъ играетъ, слыши,
Но какъ ни частить, водяному царю
Все болѣе силъ прибываетъ.

Пусгился на вывертъ пятями мѣситъ,
Закидываетъ ногу за ногу
Откуда взялася, подумаешь, прыть?
Глядитъ индо страшно, ей-Богу!

Бояре въ испугѣ ползутъ окарачь,
Царица присѣла ажъ на-поть,
Ницать-ня царевны, а царъ себѣ
Словоизничий и словоизничий вскачь

Знай чепеть ногами обо-поль,
То, выпята грудь, на придворныхъ
То, скорчившись, пятися бокомъ,
Ломаетъ колѣнцѣ и вадъ, и впередъ
Валетъ загребомъ и скокомъ

И все веселія и привольнѣе ему,
Колѣнцѣ выходятъ все круче—
Темнѣ становится все въ терему,
Надъ моремъ собираются тучи.

Живовишь и музыка соединились въ одну силу,
Чтобы служить прихотливой фантазіи
вдохновеннаго поэта, который, изо-бражая небыльню и невозможное, заставляетъ насъ повѣрить въ чудный вымыселъ, правдоподобный до реальности. Въ русской поэзіи нѣтъ ничего равнаго этой, можно смѣло сказать, гениальной былинѣ. Пѣснь А. Толстого воспѣвалъ Садко талантливый Суриковъ самостоятельно и въ другомъ толь, но пальма первенства принадлежитъ, конечно, его предшественнику.

(Окончаніе завтра).

Н. Пановъ.

* См. Ур. Жив. № 193.

8. Учреждения или лица, желающие принять участие в выставках, получают о том заблаговременно, а именно в порядке 1 ноября 1901 г., в Отдел Сельской Экономии и Сельско-хозяйственной Статистики министерства земледелия и государственных имуществ заявления в blankах, рассматриваемых бесплатно, о тех предметах, кои предполагается выставить и, по возможности, об их количестве, размерах и в specie, а также о потребном для них помещении.

9. На выставку допускаются произведения экономами-кустарями показаны работы а также продажа кустарных изделий.

Примечание. Карты с выставки кулачных изделий, служащих ей украшением и представленных в единственных экземплярах, допускаются лишь по ее окончании.

Столичные известия.

По новому проекту о службе гражданско-полицейской, поступившему в государственную службу предоставляется исключительное право, получившим высшее образование При недостатке таковых будут допускаться лица с средним образованием, окончившие 6 классов гимназии и сдавшие экзамен по программам для вольноприобретающих 2-го разряда.

Вр. Вд. сообщают, что студенты петербургского университета Васильев, Кошечкин и Максимов, отбывавшие в виде наказания воинскую повинность во Вилеиской полку, в Београд, согласно Высочайшего повеления от 5-го июня, освобождены от дальнейшей службы в войсках.

Министерством финансов разрешено продавать взамен винных лавок, которые эти лавки заменили наличными деньгами, заменить эти залогом условными выкладами-залогам, устанавливаемыми 7-го февраля этого года, по уставу приема сберегательными кассами условных вкладов-залогов.

Находясь в Петербурге американец Джорж Кенан прибыл в Россию с целью близкого ознакомления с русской литературой, а главное — с произведениями молодых русских писателей. Он пробудет в Петербурге несколько дней, затем посетит Москву и, как только получит сведения о том, что доктор Л. Н. Толстого восстановилось, пробудет к нему в Ясную Поляну.

Предлагают сосредоточить у себя все сведения по технике пожарной дна в России. Технический Комитет Императорского Российского Пожарного Общества обращается с просьбой посылать его в известность обо всем, что представляет какой-либо интерес и отношение к пожарной технике. Открытия, изобретения в этой области, даже простейшие наблюдения и выводы, и вообще всякие сведения, как теоретические, так и практические характера, сами по себе, может быть, незначительны, могут составить ценный материал для характеристики пожарной дна и оказать большую услугу при выяснении многих вопросов пожарной техники.

Со своей стороны, Технический Комитет Импер. Российск. Пожарного общества, имея в своем составе лиц различных специальностей, может оказать несомненную помощь в разъяснении и выяснении технических вопросов пожарной дна, в каких встретится нужда и необходимость.

Непрерывный обмен сведениями по разнообразным вопросам пожарной техники послужит только к выяснению той благородной деятельности, которая поставила своею целью бороться с одной из могучих стихий природы — с огнем.

Почетливым петербургского учебного округа, по словам столицы, газ., называющейся почетным харьковского учебного округа, бывший директор харьковского медицинского института В. К. фон-Арендс, а почетный харьковского учебного округа-почетный казавский М. М. Алексеев.

В последнее время замечается усиленный ввоз маргарина на сибирские рынки сбыта. Явление это грозит до известной степени опасностью в смысле фальсификации сибирского масла суррогатом, который не может не повлиять на добросовестность сбыта до настоящего времени находившего усиленный сбыт за границей, именно благодаря своей чистоте. Со стороны властей ведется в виду предпринятых соответствующих мер для ограждения от фальсификации масла, выработываемого сибирскими сельско-хозяйств.

Из газет и журналов.

И. Г. Гуревич, как известно, один из приглашенных членов в комиссию по преобразованию средней школы, подводя на стр. "Урск. Шк." итоги работы комиссии, в конце своей статьи останавливается на том, как затруднения могут возникнуть при проведении новой программы и как заключение пишется.

Для осуществления задуманной реформы на министерство навряд ли останутся предельно благоприятные условия, и вразре поспешат устранить их, можно только пожелать нашему мастиному министру народного просвещения, чтобы ему удалось не только завершить реформу средней школы, но и видеть хотя бы ближайше плоды начатой реформы.

Несмотря на преклонный возраст нашего министра народного просвещения, он сохраняет еще такую работоспособность, такую умственную свежесть и бодрость и такую энергию в проведении своих начинаний, что высказанное нами пожелание иметь много шансов на осуществление. Такую поразительную умственную бодрость проявляет он в качестве председателя всех заседаний комиссии, происходивших по вечерам и затягивавшихся нередко до полуночи. С напряженным вниманием следит он за ходом прений по каждому пункту, отличаясь редким в конце каждого заседания присутствием всего, что было бы высказано в данном заседании того веча, так, какое должно быть вынесено из комиссии, и с помощью своего способного руководителя, написав министру министром.

Пользуясь неблагоприятными известиями о видах на урожай, "Сарат. Лист" приводит интересные данные о урожае в России, начиная с XI-го столетия.

В 1024 году урожай постиг Суздальскую область. Народ погибал тысячами. В 1170 г. страшный голод постиг Ростовскую область.

Последнее десятилетие XI века ознаменовалось рядом голодных лет — 1092, 1093, 1094 и 1095. В 1092 г. в одном из Киев погнбло от голода в течение двух с половиной месяцев 7000 человек. В XII в. урожаи были в 1124, 1128, 1141, 1144, 1145 и 1170 годах, люди били лебеду, березовую кору, липовый лист. Особенно тяжелы были урожаи XIII века, наступившие вслед за мясным голодом (Новгородская область) 1215 года. В 1230 году общий голод постиг весь Русия, когда умирали голодной смертью сотни тысяч людей, а родители продавали приближая кушать своих детей, чтобы не видеть их мучений. Пять конец века урожаи были в 1297, 1298 и 1299 годах. В 1309 г. в России был снова повсеместный голод, от которого отстали по размерам урожаи 1314, 1316 и 1368 годов. В XV веке в литовских областях от голода погибло много людей, особенно уязвимыми были 1421 и 1422 года. В XVII веке было 11 урожаев, из них в 1512, 1557 и 1570 годах — общий. XVII век открылся обильным и одним из самых страшных урожаев в одной из Москвы умерло 500.000 человек. Вслед за первым голодом голод был в 1602, 1603 и 1604 годах, по том, голод постиг благополучных 45 лет, урожаи возобновились в 1658, 1659, 1661 и 1662 гг. В XVIII веке было 31 урожаев, голод наступил 1621, 22 и 23 урожаев; после десяти хороших годов, наступил период с 1833 по 1850, во который было больше урожаев, чем в урожаев, урожаи 1850, 85, 87, 72, и многие частые урожаи завершились памятным 1891 г.

Письмо индусского писателя к Л. Н. Толстому.

За последние дни Л. Н. по слов. "Р. Вд." среди цитала ряда других писем написал два больших письма: одно — к писателю-индусу (о недавнем письме которого к Л. Н. Толстому мы сообщали) и другое — к перу, участвовавшему в Гаагской конференции и проводившему на ней мысль о том, что для полного, совершенного уничтожения войн необходимо обращение всех лучших сил человечества на подьявление нравственного уровня народов. Эту же мысль он одушевленно развивает в своем, присланном им письме к Л. Н. Толстому. Содержание же упомянутого выше письма индуса к Л. Н. Толстому в общих чертах таково:

В письме своем индусский писатель описывает тот горячий интерес и симпатию, с которыми образованные индусы следят за всею деятельностью Л. Н. Толстого и за его духовной эволюцией. Он говорит, что в философских рассуждениях Толстого они находят много общего с их собственным мировоззрением. В сочинениях его по отдельным вопросам внимание их привлекает наряду с основными их положениями и картинами страдания человечества тот диалог социального и политического состояния Европы, с которым совершенно совпадают их собственные наблюдения. Индусский писатель находит, что причина всех несчастий современной Европы, несмотря на ее поразительный прогресс и приобретения, есть совершенное разнотение поступков личной и общественной жизни европейцев с основами христианского учения — разнотение, с особенностью яркостью выразившееся, по мнению индуса, в уязвительных поступках европейцев-христиан в "счастливой когда-то стране Китая". Поступки эти оставили неизгладимый след в азиатских народах. Далее индус пишет, что от такого разнотения между христианством и своею жизнью Европа и сама много страдала и заставляла страдать и весь остальной мир под своею рукою и что счастье всего света зависит теперь от того, преобразится ли европейский мир в истинно-христианском направлении, указание на которое индус и его друзья приветствуют с восторгом. Далее в письме описывается низкий духовный уровень английских миссионеров, деятельность которых, привнесшая только в низших невежественных слоях, кончается полным неудачей. Автор письма говорит, что они, образованные индусы, знают о христианстве гораздо больше, чем эти английские дьяволы. Приводим почти целиком следующую крайне интересную характеристику английского управления. В объеме мы, пожалуй, довольны великобританским управлением. Оно положило конец внутреннему раздору, тем, что завладало всею страной. Но все же английское владение с его дорого стоившим управлением создало много серьезных вопросов, и, естественно, мы несогласны с английским правительством в их разрешении. Мы видим, что страна наша постепенно обживает влияние дорого стоящей английской администрации, — аксиоматично ее иностранными капиталами и постоянным отливом богатств земли иными путями. В результате поддается постоянный голод, отсутствующий ежегодно большую часть страны. Английское правительство думает иначе. Оно утверждает, что нам есть чем существовать и что голод является только случайностью в стране, которая главным образом зависит от произведений земли. Мы требуем для себя большего участия в управлении, — английское правительство говорит: "Подождите". Далее корреспондент Л. Н. Толстого пишет, что индусы не верят в возможность искусственно привить к их странам европейскую культуру и что их национальный дух слишком силен для этого, но зато они верят, что придет время, когда физическая сила перестанет быть единственным условием для достижения политической свободы и что без насильственных переворотов, путем твердого и мирного прогресса, Индия достигнет периода когда она будет жить свободно, в благоденствии, в мирном союзе с европейцами. И в этом прогрессе, который должен совершиться во всем мире, огромное значение должно, по мнению индуса, иметь преобразование мира в духе истинного учения Христа, которое даст счастье народам. "Но нашему мнению, пишет он, — истинное учение Христа не находится с нашей верой и нашей философией. Истинный христианский индус во многих отношениях, а настоящий индус — христианин по существу". В заключение автор письма

еще раз говорит о сочувствии образованной Индии писаниям Толстого, "его личному прихрипу и неустанному труду на благо ближнего".

Обзор деятельности

учрежденной с Высочайшего соизволения при интереснейшего народного просвещения комиссии по преобразованию средней школы.

Продолжение *).

Вопрос о возможности с начала 1901—1902 учебного года в которых изменений в распределении и числе уроков в гимназиях и реальных училищах, применительно к новому учебному плану средней школы, был разработан особой подкомиссией, составленной по назначению г. министра под председательством почетного Харьковского учебного округа, В. К. фон-Арендса. Эта подкомиссия выработала 5 таблиц, в которых показано постепенное, начиная с августа 1901 года, применение новой программы средней школы к реальным училищам (4 таблицы) и реальным училищам (1 таблица), которые и были предложены на рассмотрение комиссии в предположении ее заседания. При этом председателем подкомиссии объяснялось, что по отношению к гимназиям подкомиссия, в видах скорейшего осуществления всей реформы, признала необходимым уже с начала будущего учебного года произвести в некоторых изменениях в четырех младших классах, уничтожив преподавание одних предметов (латинского языка в I и II классах, греческого языка в III и IV классах и одного нового языка во II классе), введя в курс двух младших классов новые предметы (историю в I и II классах, один новый язык в I классе) и изменив число уроков по другим предметам, применительно к новой программе средней школы, как то показано в I-й из составленных ею таблиц; а по отношению к реальным училищам оказалось возможным применить новый порядок только в двух младших классах, в которых с этой целью и сделаны необходимые изменения, заключающиеся в уничтожении преподавания одного нового языка во II классе, во введении в курс этих классов новых предметов (истории и естественных наук) и в изменении числа уроков по другим предметам, как то показано в 5-й из составленных подкомиссией таблиц. Дальнейшее преобразование гимназий и реальных училищ в средней школе общего типа будет совершаться посредством последовательных изменений в курсе этих и других и закончится — в гимназиях в 1904—1905 учебном году, в которых одновременно с последним выпуском учеников, прошедших 8-летний гимназический курс по прежней программе, будет произведен и первый выпуск учеников 7-летней средней школы, а в реальных училищах в 1905—1906 учебном году.

Представленная подкомиссией таблица не подверглась при обсуждении их мнениям изменениям, за исключением того, что в курс первых двух классов гимназий по прихрипу реальных училищ включено уже с начала будущего учебного года преподавание естественных наук при двух уроках в каждом, причем преподавание этого предмета как в гимназиях, так и в реальных училищах поставлено условно, в зависимости от возможности найти подходящих преподавателей, и в курсе II класса гимназий сокращено на одну часть число уроков естественных наук.

Не касаясь, таким образом, частностей проекта подкомиссии, вызванных им прений, мы, как сказать, принципиальный характер, вращаясь около вопроса о том, насколько желательна и умна была поспешность в проведении реформы, какая вытекает из проекта подкомиссии. По этому вопросу мнения членов комиссии разделились: в то время, как одни высказывались против такой поспешности, как в виду того, что реформа не получила еще утверждения в законодательном порядке, так и в виду того, что такая крупная ломка учебного строя в нынешних школах может причинить только вред, а вазанное прекращение преподавания предметов, которыми уже начали ученики учиться, опасно в педагогическом отношении, вызывая неизбежное дискредитирование этих предметов в глазах всего учащегося юношества, наконец в виду того затруднительного положения, в каком оказались многие преподаватели, застигнутые врасплох неожиданным этим нововведением, — другие не только зачисляли проект подкомиссии, но, что возможно скорейшее осуществление реформы желательнее в интересах скорейшего прекращения той раздробленности в школьном деле, какое уже теперь замечается в гимназиях, как неизбежное отражение переходного состояния нынешней школы, и считая возможным ради этого пожертвовать некоторыми педагогическими неудобствами, вытекающими из проекта подкомиссии, при чем указано было на то, что в таком деле, как учебная реформа, интерес учащегося должен быть поставлен выше интереса учителя, но эти члены высказывали даже желание, чтобы реформа была распространена теперь же и на старшие классы, с тем, чтобы уже в будущем году из VII класса нынешних гимназий мог быть произведен выпуск учеников, применительно к проекту о семилетней средней школе. При этом некоторыми из членов комиссии той и другой группы был возбужден вопрос о желательности, в интересах немедленного приближения нынешних гимназий к типу будущей средней школы, уже с будущего учебного года сделать изучение греческого языка во всех классах факультативным, посредством устройства бифрикации между этим языком и некоторыми предметами, во входящими в программу нынешних гимназий (естествознания и черчения); по это предложение не было принято как в виду сдвигания некоторыми членами комиссии указания на отсутствие хорошо подготовленных преподавателей этих предметов, которые должны быть введены в курс старших классов, так и в виду заявления г. министра, что он не может, до утверждения реформы в законодательном порядке, согласиться на то, чтобы язык не подвергался какому-либо изменениям в старших классах гимназий.

В результате вызванных проектом подкомиссии прений оказалось принято это проекта, с тем лишь изменением, о которых было упомянуто выше.

Вопрос о подготовке преподавателей для средней школы вообще и новых языков в частности был предварительно разработан по поручению г. министра, почетным казавским учебного округа М. М. Алексеевым, которым и был прочтен составленный им доклад в последнем заседании комиссии. Доклад в начале доклада общи соображения относительно тех требований, которым должна удовлетворять подготовка будущих преподавателей, и тех условий, при которых она может совершаться.

Вопрос о подготовке преподавателей для средней школы вообще и новых языков в частности был предварительно разработан по поручению г. министра, почетным казавским учебного округа М. М. Алексеевым, которым и был прочтен составленный им доклад в последнем заседании комиссии. Доклад в начале доклада общи соображения относительно тех требований, которым должна удовлетворять подготовка будущих преподавателей, и тех условий, при которых она может совершаться.

Вопрос о подготовке преподавателей для средней школы вообще и новых языков в частности был предварительно разработан по поручению г. министра, почетным казавским учебного округа М. М. Алексеевым, которым и был прочтен составленный им доклад в последнем заседании комиссии. Доклад в начале доклада общи соображения относительно тех требований, которым должна удовлетворять подготовка будущих преподавателей, и тех условий, при которых она может совершаться.

автор доклада перешел затем к рассмотрению вопроса о том, какие учреждения существуют у нас для этой цели в настоящее время и какие возможны в будущем, если бы получили практическое осуществление те проекты, которые были разработаны двумя предданными комиссиями по преобразованию средней школы. К первым относятся два историко-филологических института (в С.-Петербурге и Нижнем), которые приоткрывают учителям древних языков, русского языка и словесности, истории и географии для средних учебных заведений, давая им не только научное образование по программам курса историко-филологического факультета, с некоторыми сокращениями, но и педагогическую подготовку, как теоретическую, так и практическую. Указав вкратце некоторые особенности в организации этих институтов, представляющих закрытые учебные заведения, автор доклада перешел к рассмотрению учреждений второго рода, существенное отличие которых заключается в том, что они имеют целью подготовку к педагогической деятельности лиц, уже получивших высшее научное образование. Таких учреждений намечено три; из них два — комиссия, составленная под председательством К. П. Яновского, а третья — подкомиссия 1900 года, составленная под председательством Г. Э. Зенгера. Согласно первому из этих проектов, предполагается уредить: а) особый педагогический институт, при котором состоит гимназия с педасономом, и который должен в продолжение двух лет давать теоретическую и практическую подготовку кандидатам-педагогам, в числе не более 36—40, по всем предметам средней школы, расход на содержание такого института, вместе со стипендиями кандидатов, по 900 руб. каждая, исчислен в общей сумме 51.050 руб.; б) педагогические курсы при средних учебных заведениях, в которых прикомандировываются известное число, не более 6, кандидатов, получающих в продолжение одного года теоретическую и практическую подготовку непосредственным наблюдением и руководством директора учебного заведения и избранных им, с разрешения попечителя округа, опытных преподавателей; расход на такие курсы исчислен в следующем разьре: директору дополнительных 500 руб., наставникам-руководителям по 450 руб. каждому и на мелкие расходы 100 руб. Нынешнее состояние с последним проектом представляет способ подготовки кандидатов-педагогов, предложенный подкомиссией Г. Э. Зенгера. Согласно проекту этой подкомиссии при учебных округах, под главным наблюдением попечителя округа, открываются педагогические семинарии, состоящие из заведывания особаго директора. В этих семинариях кандидаты-педагоги, уже в университетском ознакомлении с теоретическими педагогическими предметами, получают в продолжение одного года практическую подготовку под наблюдением особаго руководителя, избираемого из преподавателей различных учебных заведений; не будучи приурочены к одному какому-либо учебному заведению, эти кандидаты-педагоги посещают различные школы, мужские и женские, присутствуют на уроках, замечают учителя классовых заведений, воспитателей в различных заведениях, при различной обстановке и разнообразных состояниях, учащихся, и пробные уроки дают также в различных учебных заведениях; если в числе их окажется лица, не сумевшие в университетском курсе по теоретическим предметам, то они должны восполнить этот пробел во время пребывания в семинарии; расход на такие семинарии исчислен в следующем разьре: директору 2.000—3.000 руб., руководителям по 400—500 руб. каждому, на учебные пособия, особые курсы, дьлопроизводство и пр. 500—1.000 руб.

Редкая коллекция.

Одному из киевских нумизматов-любителей, С. В. Бодилевскому, принадлежит весьма обширная коллекция русских монет. В коллекции преобладают монеты удально-вечевого периода, за которыми идут царские и императорские монеты. На собрание этой коллекции, заключающей в себе более 5.000 номеров, владьльцем ее затрачено больше 50 лет жизни и много средств и труда. Самыми редкими и дорогими монетами этого собрания были золотые и серебряные монеты Владимира Святого. Из них теперь у С. В. Бодилевского осталось всего две монеты; остальные экземпляры этой части коллекции уступлены им частью графу И. П. Толстому, частью Императорскому Эрмитажу. Остающиеся две монеты Владимира Святого, представляющие весьма значительную ценность, С. В. Бодилевский изъявил желание пожертвовать нумизматическому кабинету университета св. Владимира. Все же остальную свою коллекцию, среди которой есть много монет, представляющих собой истинный музей древностей и искусства, где она всегда будет храниться в особах витринах под наименованием "коллекция С. В. Бодилевского". Вместе с коллекцией жертвователю передается в собственность музей и принадлежащую ему обширную библиотеку, касающуюся вопросов нумизматики.

Библия на украинском языке.

Докладчиком И. Куленом, по словам Волыни, был сдлан перевод библии на украинский язык. После его смерти эту крупную выдающуюся работу закончил и дополнил И. Левицкий. Интересно, что переводчики переводили библию с древне-еврейского языка, причем сь отдалы, которые вложены в оригинал в стихотворной форме, сохранены в том-же виде и в перевод. Вдова переводчика г-жа Кулема обратилась с запросом в английское библийское общество, не найдеть ли оно возможным купить у нея перевод мужа и выпустить его в свет. Общество немедленно откликнулось согласием, и в настоящее время ведутся переговоры о приобретении перевода за пять тысяч рублей. Таким образом, украинская литература обогатится роскошным изданием библии.

Династия Рябушинских.

На место банковской династии Алчевских в харьковском семейном банке воцарилась, по словам Харьк. Вд., династия Рябушинских.

Как прочно "воцарение" династии Рябушинских, вот тому доказательство: Рябушинский В. П. Рябушинский П. П.

Рябушинский С. П. Рябушинский М. П. Рябушинский Д. П. Рябушинская В. П. Рябушинская Н. С. Рябушинская Е. Г. Рябушинская А. А. Рябушинский П. М. т-во мануф. Почти у каждого из Рябушинских, — читатель проследит, — 3 голоса своих и 6 по добности; да еще было не мало людей с другими фамилиями, в которых на 25-е и 26-е июня переселилась душа Рябушинских. У них тоже было, по 3 голоса своих и по 6 доверенных.

И вот 2 Рябушинских поставили себя членами правления, а третью — кандидатами в члены правления. И каждый из них получил по 222 шара избирательных и по 50 ненабирательных, — ни одним больше ни одним меньше.

Борьба с туберкулезом.

Иностранная газета приводит подробное содержание рчи, произнесенной Робертом Кохом на Лондонской комиссии и озаглавленной им "Борьба с туберкулезом на основании наблюдений, произведенных при успешном лечении других инфекционных болезней". Рчь знаменитого профессора сводится к следующему.

Со времени открытия туберкулезной бактерии не может уже быть ни малейшего сомнения в возможности постепенного и полного искоренения туберкулеза как "народной болезни". Пусть этой цели должен быть найден в точном изследовании способов передачи болезни. Основная мысль, что во всякой заразной болезни надо бороться с теми особенностями, которые ее отличают от других, привела уже ква значительным результатам. Борьба с чумой достигнет успехов только тогда, когда правительственная мьропирятия против этой болезни будут проникнуты мыслью, что переносителями болезни являются не забойные люди (кроме немногих случаев легочной чумы), а крысы. Искоренение холеры будет достигнуто прежде всего улучшением питьевой воды. Собачье бьшенство должно исчезнуть с обязательным введением намордников на всех собак. Особенно поучительны успехи достигнутые при лечении проказы. Благодаря приудительному изследованию яжего больных в Норвегии удалось значительно задержать распространение этой болезни, передающейся лишь от человека к человеку. Что касается туберкулеза, то здесь главной причиной распространения болезни, несомненно, является передача ее от человека к человеку посредством извержений, насильственности же лишь в очень редких случаях бывает причиной забойвания. Вопрос о возможности передачи человеку болезни посредством молока или мяса забойного туберкулезом скота заставил оратора обратиться к подробным изследованиям, которые и были произведены им в течение двух лет совместно с профессором берлинского ветеринарного института Шюттом. Изследования эти показали полную невозможность передачи туберкулеза от человека к скоту, несмотря на неоднократные и различные прививки бациллы туберкулеза забойного. Таким путем удалось неопровержимо доказать полное различие между туберкулезом у человека и скота.

Оратор считает крайне невыгодным возможность передачи туберкулеза от скота к человеку, так как случаи, в которых удалось бы доказать первичный туберкулез в кишечнике, встречаются в высшей степени редко. Поэтому профессор считает излишним все предохранительные мьры против этой рода передачи болезни.

Переходя к мьрам борьбы против распространения туберкулеза человеком, Кох указывает, что прежде всего надо улучшить жилищные условия бедных классов населения, воспрепятствовать слишком тьсному их скопленению. Все тяжело больные должны быть переведены в больницы, дабы не сдлаться очагами заразы. С этой целью необходимо построить особаго общедоступные больницы или отделения для хронических. В этом и заключается главное средство борьбы с туберкулезом, а для друзей человечества открывается здесь широкое поле деятельности. Ни в одной стране не замечается такого сильного уменьшения случаев забойвания хронической, как в Англии, насчитывающей наибольшее число подобных больниц. Наибольшее значение имеет также обязанность граждан доводить до сведения соответствующих властей о случаях забойвания туберкулезом, как это установлено в Саксонии, Норвегии, Нью-Йорке. Рядом с этим должна идти дезинфекция жилищ, и предметов, находящихся в употреблении больных, ознакомление народа с сущностью и распространяемостью болезни и с мьрами ограждения против нея. Переходя к вопросу относительно санаторий для легочных больных, оратор высказал мнение, что туберкулез на первых стадиях болезни излечим; тем не менее он предостерегает против преувеличения роли санаторий. В Германии на 226.000 хронических, содержащихся в больницах, всего лишь 4.000 человек излечиваются в санаториях. Несравненно большее значение, чем санатории, имеют все вышеупомянутая обще-предохранительные мьры. Особенного внимания заслуживает примьр города Нью-Йорка, в котором благодаря принятым мьрам смертность от хатки понизилась с 1886 г. больше чем на 35%.

Свою рчь профессор Кох закончил выражением твердой уверенности, что пользуется опытом, приобретенным в борьбе с другими заразными болезнями, избывая невьрных путей и пораяя зло в самом корне, человек уместе привести борьбу с туберкулезом к успешному концу.

Нынешние выдающиеся ученые оспаривают утверждение Коха о невозможности заражения человека туберкулезом посредством молока и мяса больных животных.

Внешние известия.

Известия из Китая.

Из Тянь-Цзиня телеграфируют в "Times" от 19-го июля в ст. Китайцы опять начали перерывать телеграфную проволоку вокруг Тянь-Цзиня. Ли-Хун-Чао на прошлой неделе позволил себе пренебрежительное отношение к одному из членов временного иностранного правительства. Он заявил, что в скором времени прогонит временное правительство. Китайцы о нем не знают, не расклинаются и остаются упорно враждебными прогрессу и реформам.

Англо-Трансваальская война.

В заседании палаты обингов 22 июля были сделаны многочисленные запросы, касавшиеся южно-африканских событий. В ответ на один из запросов Чемберлен прочел интересную телеграмму, полученную им от каперского губернатора. В телеграмме сообщается, что один из бурских вождей Шеперер, вступив 6 июля в Муррейбург, заявил, что он намерен сжечь все общественные здания. Он разбирал судья взыскать с себя официальные бумаги и предложить ему выйти из города. Он также сообщил, что Шервуд и Инесс, что он сжигает и их дома, давая им при этом, один шаг на спасение имущества. Шеперер исполнил свои угрозы. 7 июля он вышел из города, заявив, что он намерен сжечь ферму Герольда (известного голландца, члена каперского парламента, не принимавшего никакого участия в войне). "А" говорит далее губернатор, — не имело еще никаких подробностей от герцога Герольда. Шеперер ушел, заявив, что следующее утро-да-фе он проведет в Ричмонд. Его поведение является последним злодеянием. При чтении этих слов палата горько выражала свое сочувствие.

Поднесение диплома Лорду Милнеру.

В прошлый вторник в лондонском Гильдхолле происходило торжественное вручение верховному комиссару Южной Африки лорду Милнеру диплома на звание почетного гражданина лондонского Сити. На торжестве присутствовали Чемберлен и некоторые другие министры. Лорд Милнеру диплом, врученный в этой торжественной обстановке, вручил в Южной Африке. Верховный комиссар ответил следующим образом:

"В честь, выпавшей на мою долю, я вижу доказательство великодушия британского народа по отношению к тем из его единоплеменников, которые борются за его интересы. Она особенно знаменательна в виду поведения некоторой части нации, склонной всегда думать о своем дурном, а не о хорошем, и в отношении своей антинациональной мысли в таких выражениях, которая по своей необузданности поспорит с рьяными субсидированными клеветниками на Вестминстерской. К счастью, большая часть мыслящих людей понимает, что дело идет теперь о великом национальном вопросе. Как глубоко, как ни в области жизни и как ни в области культуры англичане обязаны своему достойному противнику подчинению, однако найдется много англичан, которые хотели бы увидеть мир, цинично уступку, опасаясь для будущего, или устранить опасность народного восстания с помощью приемов, заключающихся в том, чтобы сморгнуть на предвзятое преступление как на неизбежный продукт. Между тем честными и благородными людьми среди наших соотечественников, которые обжили собственных земляков в Каледонской колонии, существуют рвение антигонами. Англия намерена по окончании войны относиться к бурям с безразличием и доброжелательством, которая помогут им примириться с новым положением и открыть глаза британскому подданному. Англия должна показать им, что потеряв независимость, они не утратили свободы. Однако во всем стремлении привлечь на свою сторону сердца наших бывших врагов мы должны остерегаться утратить доверие тех, которые все время оставались нашими друзьями. Эта задача не разрывима, но необходимо подумать о сильных затруднениях, которые возникнут в связи с переходом от старого к новому устройству двух новых государств, а в частности в их вопросе об южно-африканской федерации. Однако я питаю полное доверие к нашему безразличному и тревожному правительству."

По поводу кончины Г-жи Крюгера.

Скончавшаяся супруга президента Крюгера происходила из старинной фамилии Дю-Пюиссе, родственной знаменитому кардиналу Ришелье. Ей было 67 лет. Она вышла замуж в 1872 году за президента Крюгера. Она была долгое время инфилирована. За последние дни до ее смерти скончалась ее любимая дочь, г-жа Смит, что еще больше ухудшило состояние здоровья покойной. Г-жу Крюгер пользовали два немецких врача и один бельгийский. При кончине ее присутствовали многие члены ее семьи. В Претории, находившейся англичанами, г-жа Крюгер поехала отъезжая в Европу, где мужа ухаживала за ранеными иностранцами.

Президент Крюгер отговяду получает массу телеграмм, выражающих соболезнования и сожаления. Известие о смерти его супруги было сообщено министру президенту, когда он возвращался из церкви. Крюгер горько заплакал и потребовал, чтобы его оставили одного. Удлинившись к себе, Крюгер долго молчался.

Здоровье шаха Персидского.

Доктор Деду Эстре, лечивший шаха Персидского в Конкресвиле, получил из Тегерана от лейб-медика шаха помеченное письмо, в котором сообщается, что доктор Деду Эстре, который прибыл в Конкресвиле так как он должен был доложить о результатах лечения, и что здоровье шаха значительно улучшилось даже несмотря на то, что он не исполняет в точности предписания врачей. Циркулирующая в некоторой части иностранной печати тенденциозная известия об ухудшении здоровья шаха ложны.

Оригинальный приказ султана.

Только что опубликован приказ султана, запрещающий всем мусульманам брать для своих детей европейских гувернеров, учителей и учителей, а также отправлять своих детей в европейские школы. Константинопольская газета, печатающая этот приказ, сопроводила его комментариями, крайне оскорбительными для европейцев. Это вызвало сильное возмущение в константинопольской европейской колонии. Считая себя оскорбленной, как привазию султана, так и старыми турецкими газетами европейской колонии командировала своих представителей к европейским послам с просьбой о дипломатическом вмешательстве, умоляя приказать султана враждебное настроение против христиан, господствующее теперь как в высших, так и низших слоях мусульманского общества.

Возможность нового восстания на Филиппинских островах.

Из последних известий из Манилы видно, что смирявшийся народный герой Агвинильдо все еще сильно заботит американцев. Он до сих пор является в Маниле в восторге по принуждению, и угнетая силой, но отказывается сотрудничать с герильей. Американцы с своей стороны зорко следят за Агвинильдо, подозревая его в сношениях с бандами матагингов с целью подготовки нового серьезного восстания. В обмене ягода, что до сих пор новая владения американцев, ничего, кроме хлопот, им не доставляют.

Китайская пресса.

В Китае выходят две специальные газеты — одна торговая промышленная, другая, посвященная земледелию. Во всей китайской прессе не насчитывается и десятка периодических изданий, этого количества, по видимому, достаточно для населения в 400 миллионов, или, по крайней мере, для той части его, в которой существует потребность следить за текущей жизнью. Шанхай является центральным издательским пунктом для всего Китая. Отсюда новости распространяются по всему миру, наполняя страницы европейских газет. Все китайские газеты выходят рано утром; если же в течение дня получаются важные телеграммы, они печатаются к вечеру в виде особых приложений. Чаще всего китайские издатели пользуются особым сортом шелковой бумаги, при чем для печатания служат лишь одна сторона. Китайцы пишут сверху вниз и от правой руки к левой. Китайская газета состоит из одного листа, сложенного пополам. Каждая из обложки страницы делятся на восемь столбцов сверху вниз. Название газеты печатается на первой странице особым крупным шрифтом. Как известно, китайский язык, в противоположность другим языкам, не имеет алфавита, и каждое слово изображается в нем особым знаком. Таким особенностям в достаточной мере объясняет его быстрое распространение грамотности среди населения Китая; ведь, обучение китайскому чтению и письму представляет, действительно, огромную трудность. Не менее затруднительно также и пользование китайским словарем, а тем более составление его. Китайские газеты не имеют подлинников в том смысле, как это понимается у нас. Они не рассматриваются читателями как переклад, а скорее как оригиналы, очень дорогие. В каждом городе существует один или несколько минераторов, на обязанности которых и лежит доставка номеров газеты читателям. Любопытно, что в Китае до сих пор еще не сумели понять, что одно лицо могло бы в данном случае являться представителем от нескольких газет; здесь каждая редакция пользуется услугами непосредственно отдаленного комиссионера. Не существует и газетных киосков, ни продажи номеров в лавках. Как и в слаборазвитой китайской прессе, однако влияние ее уже и теперь довольно заметно: вдобавок благодаря ей общественное мнение страны начинает мало по малу допускать возможность некоторых реформ. Все без исключения газеты принадлежат в партии императора (партия реформ), что временами не лишено быстрой второго риска. Несомненно, что китайской печати предстоит огромная задача. Разбудить от тысячелетнего сна 400-миллионный народ, так беззащитно и глубоко уважающий память своих предков, что всякое отступление от старого представляется ему преступлением, — для такого дела необходимы колоссальная энергия и время, время — прежде всего. Все китайские периодические издания заручаются, в качестве подставных издателей, иностранцами, которые и выдвигаются для переговоров с местными властями. Последние могут принести свои жалобы консулам, но они лишь в очень редких случаях прилагают основательные. Без этой политики давно уже не существовало бы в Китае ни одной частной газеты. На этом же основании и две японские газеты, издающиеся в Тянь-Цзине и Пекине, позволяют себе вольности, которых никогда не потерпели бы от местных органов. Последние ограничиваются обыкновенно простой передачей фактов, не позволяя себе ни одного собственного замечания. Пользуются также и другой уловкой: чтобы иметь возможность сообщать некоторую известия, редакция указывает обыкновенно имя иностранного органа, из которого оно было позаимствовано данное сообщение.

Состояние силачей в Париже.

В Париже готовится интересное во всех отношениях состязание силачей. Победитель получит в виде приза громадную денежную сумму в 40,000 рублей. Деньги эти завещаны покойным графом Сент-Уэном, страстным проповедником идеи физического возрождения человечества. Так как в условиях состязания не упоминается о национальности, то извлияли желание участвовать в нем несколько немцев и англичан. Это обстоятельство безоговорочно парижан, потому что победителем может оказаться чужеземец. В состязании примут участие, между прочим, несколько французских гребцов, каждый из них ростом в сажен (в буквальном смысле) и атлетического телосложения. На этих гребцов возлагаются все надежды.

Пугало и птицы.

Издавна думают в народе, что если пугало поставить в огороде, Поднимется такой же пугач перелетит в огороде, что на бобы и на горох, что на коноплю и даже на пшеницу. Не каждую заманишь птицу. И вот один мужик, и это который опытом отовсюду жила привычек.

Пшеницей огороде засыпал. И пугало поставить в нем затрябал. Когда же его он сматерил. То так ворам пернатых говорили. "Я знаю: вы — отчаянные воры. Летать через плетни, через заборы. Чтоб мной посягнуло красть. Вот, ваша пагубная страсть. В виду столь озорной повадки. Я завою теперь строжайшие порядки. Вот пугало; оно для всех ворюшек тьма страшно. Что без суда и разговора от вас убьет на миг вора".

Убьет на миг вора? По виду удалось ворюшке обмануть. И думя, боясь на пугало взглянуть. Как будто забыла птичка свои давнишние, позорные привычки. Однако же он — без ума. Лишь пугало почная крошечка тьма. Он — на огороде и там едва ли не воровал.

Хотя для птиц янхь порода. Полезно пугало поставить в огороде. Да только то обидно. Что ночью пугало не видно.

Мелочи и курьезы. Хочу написать. Курьезная причина престонаки журнала "Славянского Вѣка", издаваемого в Вѣнѣ вступая во 2-й год своего существо-

Справочный отдел.

Выпуск 25-й может выйти только в сентябре. Редактор должен в эти месяцы оставаться в Вѣнѣ. Он уезжает из России жениться. Передача же журнала на время в другие руки, по преданному злому опыту, сопряжена с неугодностями и даже с нравственными ущербами для престижа журнала. Кроме того срок подписки истекает 1-го июля, следовательно возобновить ее в продолжение сентября весьма затруднительно. Редактор же должен в этот период закончить свое свадебное путешествие.

Убитое на свадьбе. В Олонец, в д. графини Ронкер, по Средне-Фонанскому пер., в квартире Александра Кота, справлял свадьбу Вендикта Маркорова с дивиней Еленой Ходар. Шумное веселье привлекло внимание четырех парней, проходивших по Средне-Фонанскому пер. Компания раздалась в 11 часов ночи между знакомыми и незнакомыми гостями произошло какое-то недоразумение, послужившее причиной крупной ссоры. Тогда при содействии городского и дворника приятели выпроводили и нарушителей было приговорено. Между тем, один из удаленной компании Иванъ Паравоз, 24 л., служивший на маслобойном заводе, вдруг спохватился, что оставил в квартире Кота свою фуражку и отправился за ней. Едва он стал спускаться вниз по лестнице, в повальном этаже, как встало об его приход уже успевая проникнуть в квартиру. Возвратившемуся наверх вынесла одна из гостей Л. Шумицкий, зарезав лезвием в сильном ударом, возникшем Паравозом в область сердца. Несчастный задохнулся и криком крикнул: "городового, городового, в больницу, в больницу, побуждая их воротиться. В подвальном этаже, как поредеть Юань Обоз, убит мертвым.

Омонемный цыганок. На днях в Житомир по словам Волыи, у одной еврейки, проживавшей около Павликовского моста, курица несла яйца высиживая в числе нескольких цыплят, одного цыпленка по четырем ногам. Одна пара ног расположена у цыпленка на своем месте, другая же находится в хвосту, причем эти ноги соединены сверху небольшой пленкой, четвероногий цыпленок здоров, охотно берет корм и свободно ходит.

Суббота 21-го июля.

Прен. Симеона и Иоанна, Пророка Иезекиа.

Железные дороги, по главной линии, по местному времени.

Название поезда	Приходит в Екатеринбург	Отходит из Екатеринбурга
Почт.-пас. № 4. Пермь-Челябинск.	Из Перми 5 ч. 15 м. ночи	В Челябинск 5 ч. 51 м. ночи
Почт.-тов.-пас. № 3. Челябинск-Екатеринбург.	Из Челябинск 10 ч. 22 м. веч.	В Пермь 11 ч. 01 м. веч.
Почт.-тов.-пас. № 4 г. Екатеринбург-Тюмень.	Из Тюмени 7 ч. 37 м. утр.	В Екатеринбург 8 ч. 54 м. утр.
Почт.-тов.-пас. № 3 г. Тюмень-Екатеринбург.	Из Тюмени 9 ч. 01 м. веч.	В Екатеринбург 10 ч. 20 м. веч.
№ 26. Пермь-Челябинск.	Из Перми 4 ч. 57 м. дни.	В Челябинск 6 ч. 57 м. веч.
№ 25. Челябинск-Пермь.	Из Челябинск 6 ч. 54 м. утр.	В Пермь 8 ч. 54 м. утр.
№ 26 г. Екатеринбург-Тюмень.	Из Тюмени 11 ч. 28 м. веч.	В Екатеринбург 12 ч. 45 м. веч.
№ 25 г. Тюмень-Екатеринбург.	Из Тюмени 4 ч. 21 м. ночи.	В Екатеринбург 5 ч. 41 м. ночи.

Объявления.

Печатник нужен в типографии Симбирск. Торговой Газеты в Тюмени.

ЖЕЛАЮ получить место бухгалтера, контролера или счетовода. Адрес: Провансис О.—на аркадских № 11.

ВЪ МАГАЗИНЪ ОДИГЕРЬ, получены повѣщаго фасона КОРСЕТЫ.

Московскій магазинъ игрушекъ С. В. МАТВѢЕВА.

ЛѢТНІЕ ИГРЫ: лауль, теннисъ, крокетъ, тусельдъ, крикетъ, лапта, свайка, кегли, гимнастика, дѣтскія коляски, велосипеды и др. новостей.

САДОВОДСТВО С. Д. ЛОБАНОВА, въ Екатеринбургѣ.

Приготовлены всадки лѣтнихъ цвѣтовъ 1-го разсорта по выбору садоводства. Георгины, гладиолусы, тюльпаны, лилии, гвоздики, георгины и другіе луковичные и корневые цвѣты въ розѣ и въ беломъ выборѣ.

Т. А. ЛОГИНОВЪ, въ Екатеринбургѣ, Успенская, (назв.osci Агад,и выхъ).

Багетъ и бемекое оконное стекло.

ВЪ МАГАЗИНЪ А. В. Анцелевича, въ Екатеринбургѣ.

Постоянно имеется большой выборъ бриллиантовыхъ, золотыхъ, серебряныхъ и съ уральскими камнями вещей самыхъ новѣйшихъ фасоновъ, часы лучшихъ фабрикъ, а также фабрики Мозера. Часы собственной фабрики значительно улучшены, съ хоронимъ ходомъ, звонкимъ боемъ. Чтобы ознакомиться г.г. докупатель съ моимъ производствомъ, для торговцевъ дѣлается значительная уступка.

Починка карманныхъ, стѣнныхъ, столовыхъ и друг. часовъ производится при магазинѣ лучшими мастерами-специалистами.

При магазинѣ новѣйшая мастерская, гдѣ исполняются заказы на новыя золотыя, серебряныя, бриллиантовыя и съ уральскими камнями вещи, а также производится починка.

Покупаются и принимаются въ обмѣнъ ломъ золота и серебра, бриллианты, жемчугъ и старинныя вещи.

ОБРАЗЦОВАЯ КУЗНИЦА.

Екатеринбург. Отд. Рос. Общ. Пок. Жив. Симаповская ул. д. насл. Рожнова. Телеф. № 187.

Ковка лошадей производится ежедневно отъ 6 ч. утра до 6 ч. веч.

Осмотръ больныхъ лошадей безплатно отъ 1 до 3 ч. дня ветеринарн. врачъ в П. Ивановымъ.

ПЛАТА ЗА КОВКУ:
1. 4 пок. отъ обр. кут. въ манежѣ 1—50
2. " " съ дѣлств. членомъ 1—35
3. " " на дому владѣльца 2
4. переконка въ манежѣ 2—80
5. " " на дому владѣльца 1
6. Годовая плата съ дом. въ ман. 14
7. " " на дому владѣльца 20
Ковка обложныхъ ноженъ и рысочныхъ лопъ по обоимъ поламъ, съ завѣд. кузнецомъ.

Д. Н. Маминъ-Сибирякъ.

"ЗОЛОТАЯ ЛИХОРАДКА".

Повѣсти и рассказы.
Цена 1 руб., съ пересылкою 1 руб. 20 коп.
Съ требованіемъ обращаться въ книжный магазинъ "УРАЛЬСКОЙ ЖИЗНИ".

ВЪ ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТЫ **"УРАЛЬСКОЙ ЖИЗНИ"**, поступили въ продажу РАЗСЧЕТНЫЯ КНИЖКИ для рабочихъ на ЗОЛОТЫХЪ присакахъ и ГОРНЫХЪ работахъ.

Цена за 1000 экзempl. отъ 30 руб.

МАГАЗИНЪ ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ **И. А. БАБУШКИНА** Екатеринбург, Новый Госп. дворъ.

Рекомендуетъ вновь полученные для весенняго и лѣтняго сезоны модельныя вещи: сакъ, жакеты, роподы, капы, панталоны, драповыя, лѣтнія и казакскія бурочныя, мужскія пальто и костюмы. При магазинѣ принимаются заказы на исполнение дамского и мужскаго платья подъ наблюдениемъ опытныхъ закройщиковъ.

ТОВАРИЩЕСТВО Механическаго Завода **В. Г. СТОЛЛЬ и К°** въ Воронежѣ.

Полное устройство маслобойныхъ заводовъ.

Обширные Центральные склады для Сибири земледѣльческихъ машинъ и орудій въ ЧЕЛЯБИНСКѢ и БАРНАУЛѢ.

На складахъ имѣются все земледѣльческія машины и орудія и локомобили.

Прейсъ-Куранты высылаются безплатно.
Адресъ: Воронежъ, Москва, (Мясницкая ул.) Челябинскъ и Барнаулъ Товариществу В. Г. СТОЛЛЬ и К°.

Магазинъ и мастерская ПЕРЧАТКИ и чеканнхъ издѣлій Г. К. ЗАРИТОНОВА въ ПЕРМХ.

ПОКУПАЙТЕ ТОЛЬКО **ВЕЛОСИПЕДЫ "РОССИЯ"**, фабрики А. Лейтнера и К°.

ИБО ОНИ ДЕШЕВЛЕ ПРОЧНЕЕ И ЛЕГЧЕ на ХОДУ ВСѢХЪ ПРОЧИХЪ МАРОНЪ. Гарантия годъ. ПРОДАНА ОПОМЪ и въ розницу. Прейсъ-куранты высылаются въ требованіи безплатно.

По ровной проспектъ, **Р. Р. ШТРОЛЬ**, домъ Бабушкина.

ТИПОГРАФИЯ "Уральская Жизнь"

Колобовская ул., д. Олигеръ, № 21.

Принимаетъ заказы на выполнение всевозможныхъ типографскихъ работъ: книгъ, бланковъ, визитокъ, карточекъ, объявленій, афишъ и проч. Заказы, благодаря большому выбору шрифтовъ и всегда достаточному количеству наборщиковъ, выполняются быстро и всегда въ назначенному заказчикомъ сроку. При типографии имѣется выборъ всевозможныхъ сортовъ бумагъ, конвертовъ, а также готовыхъ книгъ и бланковъ для золотопромышленности и фабричнопромышлен. заведений. Инороднымъ заказамъ высылаются наложен. платенкомъ.